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OPSAMLING FRA LEKTION 6:

Svar pa abning 1 i farve

Lektion 6 - Svar pa abning 1 i farve - YouTube

Har man 6 HP, eller mere, SKAL man melde
(det kaldes at SVARE)

Har man mindst 4 kort i makkers farve, skal
man stptte makker

Ny farve pa 1-trinet, viser mindst 6 HP og
mindst 4-farve

Ny farve pa 2-trinet, viser mindst 10 HP og
mindst 4-farve

Svaret 1 UT viser 6—9 HP, og benzegter stptte
til sin makker, og at man kan melde en farve
pa 1-trinet.


https://www.youtube.com/watch?v=vhfnxrdQhGQ

Fordelingspoint/Trumfpoint (TP)

— er relevant i trumfkontrakter
Honngrpoint (HP):

4+3+2+1 =10 HP

Fordelingspoint/Trumfpoint (TP):

Hvis man har fundet en trumf-farve, og har
korthed i en farve, sa er handen mere vaerd

end de rene honngrpoint:

- Renonce: 3 Fordelingspoint/trumfpoint (TP)
- Singleton (x): 2 TP

- Doubleton (xx): 1 TP

Eksempel:

®EKDBTS87 | 14 HP +

vs 2TPi @
¢ES875 ~ 1TPi &
®76 = lalt 17 HTP

_—

Bemaerk benaevnelsen HTP =HP + TP



Var opmaerksom, hvis abner viser to farver

- Konsekvens af at man melder 5-farver fgrst, og 4-farver fra neden

Hvis meldingerne gar:

16 - 1UT

2 ¢
sa viser man 5-farve i ® og mindst en 4 —farve i ¢

Hvad viser man i folgende forlgb?

19-16 14-1¢ 18-1¢ 16-19
2 ¢ 1@ 2 & 2 &



Nu skal vi spille kort!

| skal sidde 4 mand ved hvert
bord
Der er i alt 2 spil (nr. 7 og 8),
som skal cirkulere iblandt jer
Skriv fglgende pa tavlen:
* Hvad blev slutkontrakten?
* Hvor mange stik tog I?
Opsamling hvorfor tror i nogle
far flere stik end andre?




Opsamling fra spillede kort.

SPIL 7

4 A K72

v Q54

¢ K2

& A10654
& 1098 & QJ643
v K10 v J97
¢ QJ76 ¢ 105
& Q987 » KJ2

& A5

v AB632

¢ A9843

&3

SPILFORER

Dealer: South
Both Vulnerable

West North East South

1w
Pass 2 & Pass 2 ¢

Pass 4 » Pass Pass
Pass

Opening Lead: a Q

* Hvad viser syds 2 ruder melding om laengden af hjerter farven?
 Hvor mange HTP har nord og syd?

 Ramte | alle den rigtige kontrakt? Hvorfor ikke?
» Skal vi traekke trumf eller hvordan spiller vi trumfarven bedst?



Opsamling fra spillede kort.

SPIL 8

8

s A10986
v A6532
+3

» 92

SPILFORER

» Q42

v JO8

¢ 762

& KQJ7
& KJ75
w7
¢ AKJ54
& A86

a3

v KQ104

¢+ Q1098

& 10543

Dealer: West
Neither Vulnerable
West MNorth East South

Pass Pass 1 ¢ Pass
14 Pass 3 a Pass

4 & Pass Pass Pass

Opening Lead: & K

 Hvor mange HTP kan @st og vest regne deres haender til? (fra
starten og da trumf-farven er fundet)

 Ramte | alle den rigtige kontrakt?

» Skal syd kalde eller afvise pa makkers honngrudspil?

* Hvordan skal spilfgrer spille trumfarven?



Makkerparret far point, nar de vinder en kontrakt,

Minor kontrakter giver mindst point

Uden trumf MAJOR MINOR
(sans) farver farver
POINT pr. stik 40/30* 30 20
udover de point point point

forste 6 stik

Point for en vunden kontrakt = antal stk (udover 6) x point + bonus (50)
1% med7stik=20+50=70

1 ® med 7 stik =30+ 50 = 80

1 UT med 7 stik=40+50=90; 1 UT med 8 stik=40+30+50=120

*) 40 point for stik nr. 7; og 30 point for de efterfglgende stik (8-13)



De beregnede point for vunden kontrakt kan findes pa

Bagsiden af meldingskortene
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Udgangskontrakter giver bonus
UDGANG = Meldt og vundet kontrakt med > 100 traekpoint

Traek Stik Trzekp.nint (total) .
UT Major Minor
7l s | [ [ flstoreslem |
6 12 Lilleslem
5 11 100 Meldt og vundet kontrakt, der
4 10 120 80 giver mindst 100 trazkpoint =
3 9 100 90 60 udgangsbonus
2 8 70 60 40 Under 100 tra=kpoint, og kun
1 7 40 30 20 501 bonus

For at fa udgang skal man have fglgende antal stik —

Sanskontrakt (UT): 9 stik
Majorkontrakt: 10 stik
Minorkontrakt: 11 stik

—

Bemaerk 25 HTP
og ikke 26 HTP

Hvor mange
HTP:

37
33

> 25 HTP

Under 25 HTP

Kontrakter i sans og major
foretraekkes!



Husk tretrinsraketten!

Makker abner med 1 ®, hvad melder du,
hvis du har 4-farve i @7

Under 5 HP: Pas
Stptte | ©:

6-9 HP: 29
10-12 HP: 39
13-15 HP: 49

REPETITION

49

39

29

Er iseer brugt til at beskrive haender med
major fit.

PAS



Nu skal vi spille kort!

| skal sidde 4 mand ved hvert
bord
Der er i alt 2 spil (nr. 5 og 6),
som skal cirkulere iblandt jer
Skriv fglgende pa tavlen:
* Hvad blev slutkontrakten?
* Hvor mange stik tog I?
Opsamling hvorfor tror i nogle
far flere stik end andre?




Opsamling fra spillede kort. SPIL 5

SPILFORER _
5 & AKB52 Dealer: North

v KQ93 N-S Vulnerable

¢ ﬁk(}‘}(ﬁ West North East South

L ]

14 Pass 2 a

& 1097 8
v A2 v 7654 Ez:z 4 o Pass Pass
¢ 1092 ¢ 543
& QJ984 & AK753

& QJ43

v J108

+ QJ876

» 2

Opening Lead: & A

Hvad har nord og syd fortalt hinanden med deres melding incl. hvor mange HTP har
de?

Skal vest kalde eller afvise pa makkers honngr udspil?

Ramte | alle kontrakten 4 spar? Hvorfor og hvorfor ikke?



Opsamling fra spillede kort.

SPIL 6

6

& AS

v K10762
4 9862

» 86

672

v 543

¢ K543

& KJ102
& K10643
v QJ98
¢ A
& A75

& QJ98

vA

¢ QJ107

& Q943

SPILFORER

Dealer: East

E-W Vulnerable

West North

1 NT Pass

3% Pass
Pass Pass

East

14
2w
4 9

South

Pass
Pass

Pass

Opening Lead: & 2

Hvad har @st og vest vist med deres meldinger trin for trin?

Huskede | at leegge hgjt i tredje?

Skal vi bruge vores trumfer eller skal vi traekke trumf?
Ramte | alle kontrakten 4 hjerter? Hvorfor og hvorfor ikke?



Vi starter igen kl. ?




1UT af ngd!

10

Eistl Alle

w~ =3

v 573

« Brg2
& KBE6

~® 952
w BO54
* KB

& O 32

-« DBTE85
w G227

» E43

a* E4

w» K74

v EKT
« DTOS
& DTS

@st abner med 1sp.

Hvor mange HP har vi? Og hvad skal vi
svare?

Allerhelst ville vi vise vores klgr/ruder
farver. Det kraever bare 10 HP, fordi det
er ny farve pa 2 treekket, og det har vi
ikke.

Sa vi ma ngjes med at melde 1UT

Det kaldes en n@gd-sans fordi er tvunget
til at melde (vi har jo mere end 6 HP)



Nu skal vi spille kort!

| skal sidde 4 mand ved hvert
bord
Der er i alt 2 spil (nr. 1 og 2),
som skal cirkulere iblandt jer
Skriv fglgende pa tavlen:
* Hvad blev slutkontrakten?
* Hvor mange stik tog I?
Opsamling hvorfor tror i nogle
far flere stik end andre?




Opsamling fra spillede kort.

SPIL 1

1 & AK108

v AQ109

¢ J97

& 97
4 543 4972
v J73 v K42
¢ AQ32 * K6
& J43 & K10862

s QJ6

v 865

¢ 10854

& AQ5

SPILFORER

Dealer: North
Neither Vulnerable

West North East South

1w Pass 1 NT
Pass Pass Pass

Opening Lead: a 5

* Her er en af de situationer hvor vi ikke skal kalde eller afvise makkers udspil

kan i se hvorfor?

 Meldte | alle en sans af ngd?
* Hvad ville det kraeve at melde sin ruderfarve i syd?



Opsamling fra spillede kort. SPIL 2

Dealer: East
2 33%65% N-S Vulnerable
;g% West North East South
o Pass Pass
4 Ej$5 ‘;5 I&J 14 Pass 1NT Pass
. Q103 vKioess S |Pass Pass
L.
& AJ10 #9843 =
a K42 &
v 9864
¢ 87
& K752
Opening Lead: & 2

e Hvad vi spiller til i 3 hand beror pa hvad spilfgrer veelger fra Bordet. Kan | se
hvorfor?

* Hvorfor melder @st 1 UT og ikke 2 ruder?

* Meldte | alle sans af ngd?



Sa skal vi spille Kahoot!

Tag jeres
smartphones J
frem.




Nu skal vi spille kort!

| skal sidde 4 mand ved hvert
bord
Der er i alt 2 spil (nr. 3 og 4),
som skal cirkulere iblandt jer
Skriv fglgende pa tavlen:
* Hvad blev slutkontrakten?
* Hvor mange stik tog I?
Opsamling hvorfor tror i nogle
far flere stik end andre?




Opsamling fra spillede kort. SPIL 3

SPILFORER
Dealer: South
3 :’g‘;g ! E-W Vulnerable
¢ 943 West North East South
% Q863 1
4 832 4 KQJ65 Pass 1NT Pass 2NT
v KJ42 v 106 Pass Pass Pass
¢ 82 ¢ Q106
& A1092 & 754
& 94
v AQ95
¢ AKJ75
» KJ
Opening Lead: & 2

* Hvordan skal spilfgrer spille ruderfarven?

e Har | et bud pa hvorfor det er udfordrende at vaere spilfgrer
her?

« Ramte | alle kontrakten 2 UT (NT). Hvorfor og hvorfor ikke?



Opsamling fra spillede kort.

SPIL4

4 A K643

v 105
¢ Q73

o & 10732

g & 1075

=) vJ7

. |*® 1085

= |& AKJ95

S & J82
v K8632
¢ A942
&3

& AQ9
v AQY9%4
¢ KJ6
& Q64

Dealer: West
Both Vulnerable
West North East South

Pass Pass 1% Pass
1NT Pass 2 NT Pass
3NT Pass Pass Pass

Opening Lead: & 3

* Hvad viser gst og vest med deres meldeforlgb?
* Hvad skal syd spille til — afhaengig af bordets tilspil?
 Ramte | alle kontrakten 3 UT (NT). Hvorfor og hvorfor ikke?



Kort evaluering af lektionen

. ?;q:r[gf;;%:f?uafklarede |‘  o5 8 .] '!/'\" = . |

 Frustrationer? A

* @nsker om forbedringer?



Saer der frokost pause

Vi starter igen kl. ?




